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Για την Κυπριακή οικονομία, ο τουρισμός αποτελεί κε-
ντρικό πυλώνα ανάπτυξης με σημαντική συνεισφορά 
στο Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν, στην απασχόληση 
και στις επενδύσεις. Η πλούσια πολιτιστική κληρονο-
μιά, η ακτογραμμή και το φυσικό περιβάλλον είναι 
ορισμένα από τα συγκριτικά πλεονεκτήματα που κα-
θιστούν τη χώρα από τους σημαντικότερους τουριστι-
κούς προορισμούς .

Η μαγειρική αποτελεί μια ιδιαίτερη τέχνη που βασίζε-
ται στην φαντασία, την επιδεξιότητα, τις καλές γνώ-
σεις πάνω στις τροφές και τους συνδυασμούς τους.
Ο τεχνικός μαγειρικής τέχνης χρειάζεται να είναι δρα-
στήριος, γρήγορος και προσεκτικός. Η πρωτοβουλία, 
η φαντασία και η καλαισθησία, απαιτούνται για τη δη-
μιουργία πρωτότυπων ή παραδοσιακών φαγητών που 
να διαθέτουν εκτός από καλή γεύση και ελκυστική 
παρουσίαση. Χρειάζεται ακόμα να έχει αναπτυγμένη 
την αίσθηση της γεύσης και της όσφρησης και να έχει 
μεράκι για τη δουλειά του. Η δεξιοτεχνία στα χέρια και 
η ευαισθησία σε θέματα ατομικής καθαριότητας, προ-
στασίας των τροφών και καθαριότητας του χώρου και 
των σκευών/εργαλείων που χρησιμοποιεί, θεωρούνται 
προσόντα για την επιτυχή άσκηση του επαγγέλματος.

Το επάγγελμα του τραπεζοκόμου απαιτεί μεγάλη υπο-
μονή και ο σερβιτόρος χρειάζεται να είναι ευγενικός, 
κοινωνικός, εξυπηρετικός, αξιοπρεπής και διακριτι-
κός. Απαραίτητο είναι να φροντίζει την ατομική του κα-
θαριότητα, να δείχνει ευαισθησία σε θέματα υγιεινής 
του χώρου, να έχει καλή και ευχάριστη εμφάνιση και 
να αντέχει την ορθοστασία. Επιπλέον, χρειάζεται να δι-
αθέτει ικανότητα αντίληψης χώρου, ευχέρεια επικοινω-
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νίας, καθώς και επιδεξιότητα και ταχύτητα στις κινήσεις 
του, ενώ οφείλει να είναι συνεπής και να έχει αίσθημα 
ευθύνης, ώστε να προσφέρει στον πελάτη υπηρεσίες 
επιπέδου. Απαραίτητη για απασχόληση σε τουριστικές 
περιοχές, θεωρείται η γνώση μιας ή και περισσότερων 
ξένων γλωσσών.
Η Τουριστική και Ξενοδοχειακή βιομηχανία σήμερα 
είναι η σημαντικότερη πηγή πλούτου της Κυπριακής οι-
κονομίας. Ο τομέας αυτός προσφέρει απασχόληση σε 
ένα μεγάλο ποσοστό του πληθυσμού.

Τι είναι η ειδικότητα Μάγειροι 
- Τραπεζοκόμοι

Το πρόγραμμα καθιστά τον απόφοιτο ικανό να αντι-
μετωπίζει με επιτυχία τις επαγγελματικές προκλήσεις 
στην Ξενοδοχειακή και Επισιτιστική Βιομηχανία. Ταυτό-
χρονα ο απόφοιτος είναι ικανός να προσφέρει υψηλής 
ποιότητας υπηρεσίες στη παρασκευή και παράθεση 
φαγητού και εξυπηρέτησης πελατών, όπως εφαρμόζε-
ται σήμερα σε ξενοδοχεία, εστιατόρια, καφετέριες και 
γενικότερα σε μονάδες παροχής υπηρεσιών τροφίμων 
και ποτών και άλλες επισιτιστικές μονάδες. 

Ποια είναι η σημασία της ειδικότητας      
Μαγείρων και Τραπεζοκόμων στην Κύπρο; 

Με την ολοκλήρωση της φοίτησης τους, οι απόφοιτοι 
αποκτούν ολοκληρωμένες γνώσεις οι οποίες τους κα-
θιστούν ικανούς να ανταποκριθούν στις ανάγκες τις 
βιομηχανίας ως ικανοί επαγγελματίες.
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Ο κυριότερος σκοπός του κλάδου Ξενοδοχειακών 
και Επισιτιστικών Επαγγελμάτων και της ειδικότητας 
Μάγειροι - Τραπεζοκόμοι είναι η τροφοδότηση της 
ξενοδοχειακής και επισιτιστικής βιομηχανίας με άρτια 
καταρτισμένο και εξειδικευμένο προσωπικό, και η γε-
νικότερη ανάπτυξη της ευρύτερης τουριστικής βιομη-
χανίας.

Η ειδικότητα Μάγειροι – Τραπεζοκόμοι 
στη Μέση Τεχνική και Επαγγελματική 
Εκπαίδευση

Στην ειδικότητα Μάγειροι – Τραπεζοκόμοι πρακτικές 
δεξιότητες βασικού επιπέδου Μαγειρικής και Τραπε-
ζοκομίας, Ζαχαροπλαστικής / Αρτοποιίας και Μπαρ, 
βρίσκονται σε αρμονία με την αντίστοιχη θεωρητική 
γνώση. 

Σπουδές στη Μαγειρική - Τραπεζοκομία

Ο/Η απόφοιτος μπορεί:

• να διεκδικεί θέση στο Α.Ξ.Ι.Κ. και στο Τ.Ε.Π.Α.Κ.

• να διεκδικεί, με προοπτικές επιτυχίας, θέση για πε-
ραιτέρω σπουδές σε ανώτερα και ανώτατα εκπαιδευτι-
κά ιδρύματα της Κύπρου ή της Ελλάδας, στον/κλάδο/
στην ειδικότητά του/της, στα πλαίσια γενικών ή ειδικών 
εξετάσεων.

• να διεκδικεί θέση σε Ανώτερα και Ανώτατα εκπαι-
δευτικά ιδρύματα της Κύπρου ή της Ελλάδας και σε 
άλλους τομείς πέραν του/της κλάδου/ειδικότητάς του/
της, στα πλαίσια γενικών ή ειδικών εξετάσεων, με την 
προϋπόθεση ότι θα προετοιμαστεί μόνος/η του/της 
στα εξεταζόμενα μαθήματα που δεν διδάχτηκε στον/
στην κλάδο/ειδικότητά του/της.

• να γίνει δεκτός/ή σε οποιοδήποτε Ανώτερο ή Ανώ-
τατο εκπαιδευτικό ίδρυμα της Κύπρου ή του εξωτερι-
κού, με την προϋπόθεση ότι θα ικανοποιεί τους όρους 
και τις προϋποθέσεις εισδοχής στο συγκεκριμένο εκ-
παιδευτικό ίδρυμα.


